

民俗技藝進校園 文化傳承動手做

#文化 #民俗技藝 #扯鈴 #剪紙 #彩繪古扇 #扯鈴 #嘉南中學

嘉南中學

活動時間：2025-09-15 ~ 2025-09-19

民俗技藝進校園 文化傳承動手做 僑務委員會114(2025)年海外文化巡迴教學活動(嘉南中學站)後記 (菲律賓馬尼拉訊)

為了讓菲華學子親身體驗中華傳統藝術之美，以增進學子們對民俗藝術的認識與興趣，僑務委員會特別遴派民俗藝術及民俗體育教師來菲主持巡迴教學。嘉南中學為此次巡迴教學的第三站，於9月15日至9月19日由民俗藝術教師陳怡安老師與民俗體育教師趙翊恩老師帶來一系列富有創意與傳統韻味的課程。

陳怡安老師多以紙為教學材料，如剪紙、紙編等；「紙條編織」乃利用回收紙材作為創作材料，培養學生資源再利用與環保的意識。上「彩繪古扇」，陳老師先以圖片啟發學生彩繪靈感，讓學生構思自己想要的圖案用彩色筆一筆一劃塗在空白的紙扇來完成自創的古扇。香包的製作雖然對學生來說是第一次接觸，顯然手指動作生疏，針腳也不夠整齊，但每一針都像是在與古老的文化對話。趙翊恩老師的扯鈴教學，她用熟練的技巧與溫暖的教學-透過拋接、轉動、繞環等技藝，讓學生們在汗水與笑聲中，感受到傳統民俗的魅力與活力。

為展現學習的成果與文化傳承的豐採，在短短的四天加緊學習中，成果展終於9月19日隆重登場。當天荷蒙菲華文教服務中心莊博智主任、梁崇偉副主任光臨指導，與嘉南中學師生們共同見證這一次學習的成果。開幕式中，莊主任致詞表示：「僑務委員會一直非常重視菲律賓地區的華文教育，期盼同學們在學習過程中，不僅提升語文能力，更能感受臺灣文化的多元與深厚底蘊。同時也感謝嘉南中學全體師長的支持，讓活動順利圓滿。他並勉勵同學們，所學到的不僅是技藝，更是文化的傳承與自信，希望大家將傳統文化的美好持續發揚光大」。梁副主任亦鼓勵學生持續探索中華技藝，讓傳統在創意中延續。

陳惠玲校長答謝詞中特別感謝僑務委員會多年來一直為海外薪傳工作做出的努力，常遴派教學經驗豐富的文化巡迴教師來菲律賓教學，使得嘉南中學的師生增廣見聞、習得技藝。展場中，彩繪扇面流光溢彩，香包縫製精巧細緻，剪紙圖案層層疊韻，紙條編織設計新穎，扯鈴表演更是動感十足，展現出孩子們的創意與熱情，也讓中華文化在校園中綻放光彩。成果展現場熱鬧非凡，師生互動溫馨，作品展示精彩紛呈。文化不再是課本上的文字，而是孩子們親手創造的故事，是校園裡真實發生的感動。

2025/12/16 上午 02:50:47

民俗技藝進校園 文化傳承動手做

#文化 #民俗技藝 #扯鈴 #剪紙 #彩繪古扇 #扯鈴 #嘉南中學

嘉南中學

活動時間：2025-09-15 ~ 2025-09-19



陳惠玲校長(中)頒贈感謝狀與菲華文教服務中心暨老師合照

2025/12/16 上午 02:50:47

民俗技藝進校園 文化傳承動手做

#文化 #民俗技藝 #扯鈴 #剪紙 #彩繪古扇 #扯鈴 #嘉南中學

嘉南中學

活動時間：2025-09-15 ~ 2025-09-19



陳惠玲校長致詞

2025/12/16 上午 02:50:47

民俗技藝進校園 文化傳承動手做

#文化 #民俗技藝 #扯鈴 #剪紙 #彩繪古扇 #扯鈴 #嘉南中學

嘉南中學

活動時間：2025-09-15 ~ 2025-09-19



莊博智主任致詞

2025/12/16 上午 02:50:47

民俗技藝進校園 文化傳承動手做

#文化 #民俗技藝 #扯鈴 #剪紙 #彩繪古扇 #扯鈴 #嘉南中學

嘉南中學

活動時間：2025-09-15 ~ 2025-09-19



扯鈴表演

2025/12/16 上午 02:50:47

民俗技藝進校園 文化傳承動手做

#文化 #民俗技藝 #扯鈴 #剪紙 #彩繪古扇 #扯鈴 #嘉南中學

嘉南中學

活動時間：2025-09-15 ~ 2025-09-19



趙老師與種子學員合影



陳老師指導學生古扇彩繪